Контрольная работа по биологии 

5 класс 1 четверть

Часть А. Задание с выбором одного правильного ответа

Выберите один правильный ответ из четырёх предложенных
А1.  К наукам о природе относится?
А) химия     Б) биология      В) история      Г)литература

А2. Укажите объект живой природы:

А) камень      Б) планета        В) кошка        Г) Солнце
А3. Растения, Бактерии, Грибы, Животные – это…
А) государства     Б) царства    В) сообщества   Г) виды

А4 Биология изучает:

А) живую природу   Б) неживую природу   В) живую и неживую природу

 Г) окружающую среду

А5. Метод изучения природных объектов с помощью органов зрения:
А) эксперимент      Б) измерение    В)наблюдение      Г) описание

А6 Клетка, как структура живого организма, была открыта с помощью:
А) весов    Б) телескопа      В) мензурки        Г) микроскопа

А7 Наука о животных носит название:
А) Ботаника       Б) Зоология       В) Биология    Г) Микология 

А8 При работе с микроскопом изучаемый объект располагают на

А) зеркале  Б) объективе  В) окуляре
 Г) предметном столике

А9 К увеличительным приборам, с помощью которых изучают небольшие по размерам объекты, относят

А) весы    Б) микроскоп  В) термометр
  Г) секундомер

А10 Как называются особые (половые) клетки, созревающие в телах родителей?
А) личинки; Б) гаметы; В) зиготы.Г) яйцеклетка
Часть В. Задание с выбором нескольких правильных ответов 

В1.  

Выберите верные утверждения
А. Живые организмы имеют клеточное строение

Б. Живые организмы растут, питаются, размножаются.

В. Все живые организмы образуют гидросферу

Г. Все живые организмы разделили на 4 царства: бактерии, грибы, растения, животные.

Д. Все бактерии являются возбудителями заболеваний.

Е. Животные и растения питаются готовыми органическими веществами.

Ж. Растения способны создавать органические вещества из неорганических.

З. Животные растут в течении всей жизни.

В2.  
Отметьте предложения, содержащие ошибку.

А. Работая с микроскопом, мы смотрим глазом в объектив

Б. Изучаемый объект располагается на зеркале

В. Микроскоп устанавливают ручкой штатива

Г. Стекло объектива после работы с микроскопом протирают салфеткой
В3. 

Найти соответствие между частью микроскопа и его функцией:

	Части микроскопа
	Выполняемые функции

	1. Окуляр
	А.Поднимает и опускает тубус,позволяет добавить четкость изображению

	2. Винт
	Б.Помогает направить свет

	3. Предметный столик
	В.Увеличивает изображение

	4. Тубус
	Г. Служит опоры установки

	5. Зеркало
	Д. Служит для размещения на нем объектов

	6. Штатив
	Е.Соединяет окуляр и объектив


Часть С. Задание развернутым письменным ответом
С1. Почему хозяйственная деятельность человека часто приводит к гибели живых организмов? (Приведите не менее 3х примеров).
С2 Гидра – это животное или растение? (Поясните свой ответ)
С3 Докажите, что растение – живой организм.
Контрольная работа по биологии 

6 класс 1 четверть

Часть А. Задание с выбором одного правильного ответа

А1. Биология - наука изучающая ...

а) живую и неживую природу    б) живую природу   в) жизнь растений

А2. Бактериальная клетка, в отличии от растительной:

 А) имеет более крупные размеры     Б) не имеет ядра       В) не может размножаться делением

А3.Самая маленькая группа (единица) в систематике : 

А) вид;  Б) род;  В) семейство;  Г) класс.

А4. Самая крупная группа в систематике:  

А) род;  Б)    семейство; В) царство;    Г) класс

А5. Фотосинтез - это ...

а) процесс образования органических веществ    б) корневое давление    

в) процесс обмена веществ

А6. Грибы являются:


А) самостоятельным царством    Б) относятся к царству растений   

В) относятся к царству бактерий.

А7. Признаки вируса: 
А) неклеточные формы жизни, Б) живут в не живом организме,   В) животные.

А8. В наземно-воздушной среде достаточно:

А)Света и кислорода                          В) воды и света

Б)Кислорода и воды                           Г) воды и тепла

А9. Среда обитания – это:

А)Большие территории  со сходными  климатическими условиями,  почвами, растениями и животными;

Б)Природа, в которой обитает живой организм;

В)Материки, которые заселили живые организмы;
А10. Антропогенные факторы – влияние на организм….              

А) других организмов Б) температуры В) хозяйственной деятельности человека.

Часть В. Задание с выбором нескольких правильных ответов 

В1. Выберите три ответа из шести. Какие условия характерны для наземно-воздушной среды.
А) Кислорода достаточно

Б) Света не хватает

В) Воды избыточно

Г) Изменения температуры значительные

Д) Изменения температуры незначительные

Е) Света достаточно

В2. К факторам неживой природы относят:

А) длину светового дня
Б) вырубку лесов
В) свалку бытовых отходов
Г) солевой состав почвы
Д) извержение вулкана
Е) охоту лисицы на мышей
В3. Установите соответствие между содержанием первого и второго столбцов

	ОРГАНИЗМЫ
	Среда обитания

	А)   кит        Б)    крот 
В)   ворона
  Г)   осьминог                              

Д)   заяц   Е)   дождевой червь


	1) наземно-воздушная
2) водная

3) почвенная   


Ответы внесите в таблицу, поставив напротив букв  цифры:

	А

	Б

	В

	Г

	Д

	Е


	
	
	
	
	
	


Часть С. Задание развернутым письменным ответом 

С1. Назовите все известные Вам царства живой природы.

С2. Сколько факторов среды обитания выделяют? Назовите их.

С3.Перечислите все систематические единицы,начиная с самой маленькой. 

Контрольная работа по биологии 

7 класс 1 четверть

Часть А. Задание с выбором одного правильного ответа

А1. Наука о живой природе 
А) биология Б) география В) геофизика Г) филология Д) зоология 

А2. Лучевая симметрия характерна для 
А) млекопитающих Б) плоских червей В) моллюсков Г) насекомых 

Д) кишечнополостных

А3. Представитель класса ленточных червей 
А) белая планария Б) аскарида В) бычий цепень Г) острица Д) дождевой червь

А4. Простейшее животное
А) аскарида Б) амеба В) гидра Г) планария Д) нереида

А5. Плоские черви в отличие от кишечнополостных тело имеет 
А) 1 слой Б) 2 слоя В) 3 слоя Г) 4 слоя Д) 5 слоев

А6. По характеру питания паукообразные:                                                                                                                                                      А) растительноядные;  Б) потребители бактерий;  В) хищники;  Г) всеядные.

А7. Все паукообразные имеют ходильные ноги в количестве:  

 А) одной пары;  Б) двух пар;  В) трех пар;  Г) четырех пар.

А8. Все насекомые имеют ходильные ноги в количестве:  

  А) одной пары;  Б) двух пар;  В) трех пар;  Г) четырех пар

А9. Органы чувств, характерные только для рыб:  

  А) слух;  Б) зрение;  В) боковая линия;  Г) осязание.

А10. Тело птиц покрыто:  

А) только перьями;  Б) перьями и роговыми чешуями;  В) только чешуями;  Г) перьями и шерстью.

Часть В. Задание с выбором нескольких правильных ответов 

В1.  Простейшие объединяет классы

А) Жгутиковые Б) Сцифоидные В) Инфузории Г) Споровики Д) Коралловые

 Е) Ресничные

В2.Установите соответствие между содержанием первого и второго столбцов

	Виды тканей
	Выполняемые функции

	1.Эпителиальная ткань
	А.Транспортировка питательных веществ

	2.Мышечная ткань
	Б.Покрывает все тело и органы,защита от повреждений

	3.Нервная ткань
	В.Осуществление нервной регуляции организма

	4.Соединительная ткань
	Г.Обеспечивает произвольные и непроизвольные движения


Часть С. Задание развернутым письменным ответом 

С1. Назовите все известные Вам свойства,которыми обладает живой организ.

С2. Перечислите все системы органов .

Контрольная работа 

8 класс 1 четверть

1 ВАРИАНТ

Раздел «БИОЛОГИЯ»

Часть А. Задание с выбором одного правильного ответа

1. Наука о живой природе 
А) биология Б) география В) геофизика Г) филология Д) зоология 

2. Лучевая симметрия характерна для 
А) млекопитающих Б) плоских червей В) моллюсков Г) насекомых 

Д) кишечнополостных

3. Представитель класса ленточных червей 
А) белая планария Б) аскарида В) бычий цепень Г) острица Д) дождевой червь

4. Простейшее животное
А) аскарида Б) амеба В) гидра Г) планария Д) нереида

5. Все паукообразные имеют ходильные ноги в количестве:  

 А) одной пары;  Б) двух пар;  В) трех пар;  Г) четырех пар.

Часть В. Задание с выбором нескольких правильных ответов 

6.  Простейшие объединяет классы

А) Жгутиковые Б) Сцифоидные В) Инфузории Г) Споровики Д) Коралловые 

Е) Ресничные

7.Хлоропласты имеет 
А) эвглена Б) арцелла В) гидра Г) инфузория - туфелька Д) амеба

Раздел «ХИМИЯ»

1. Химия-это наука
А) о телах и природных явлениях Б) о живых организмах  В) о веществах,их строении и превращениях Г) о явлениях происходящих в природе

2. Символом Cu обозначается элемент под названием:

А)Железо Б)Медь В)Алюминий Г)Марганец

3. Какому элементу соответствует относительная атомная масса Ar= 12 а.е.м.?
A) кислороду              Б) углероду    В) азоту           Г) гелию

4.Определите валентность элементов по формуле:  

 HF,  NH3,  P2O5,  FeO.

5. Данные вещества разделите на 2 группы (простые и сложные):

 К,  F2,  Ca(OH)2,   Cu,   C,  MgO,   Na2SO4

6.Рассчитайте массовую долю всех элементов в веществах: CuCl2,  K2SO4
7.Расставьте коэфициенты и укажите тип химических реакций:
1) Al +HCl--- AlCl3+ H2         2) Fe + CuCl2--- FeCl2+ Cu

Контрольная работа 

8 класс 1 четверть

2 ВАРИАНТ

Раздел «БИОЛОГИЯ»

1. Наука о живой природе 
А) биология Б) география В) геофизика Г) филология Д) зоология 

2. По характеру питания паукообразные:                                                                                                                                                      А) растительноядные;  Б) потребители бактерий;  В) хищники;  Г) всеядные.

3. Все насекомые имеют ходильные ноги в количестве:  

  А) одной пары;  Б) двух пар;  В) трех пар;  Г) четырех пар

4. Лучевая симметрия характерна для 
А) млекопитающих Б) плоских червей В) моллюсков Г) насекомых 

Д) кишечнополостных

5. Простейшее животное
А) аскарида Б) амеба В) гидра Г) планария Д) нереида

6.  Простейшие объединяет классы

А) Жгутиковые Б) Сцифоидные В) Инфузории Г) Споровики Д) Коралловые

 Е) Ресничные

7.Хлоропласты имеет 
А) эвглена Б) арцелла В) гидра Г) инфузория - туфелька Д) амеба

Раздел «ХИМИЯ»

1. Химия-это наука
А) о телах и природных явлениях Б) о живых организмах  В) о веществах,их строении и превращениях Г) о явлениях происходящих в природе

2. Символом Mn обозначается элемент под названием:

А)Железо Б)Медь В)Алюминий Г)Марганец

3. Какому элементу соответствует относительная атомная масса Ar= 16 а.е.м.?
A) кислороду              Б) углероду        В) азоту         Г) гелию

4. Определите валентность элементов по формуле:   

HСl,  PH3,  Cl2O7,  Fe2O3

6. Данные вещества разделите на 2 группы (простые и сложные):

Li,  H2,  Cu(OH)2, Ca,    S,  Н2О,    NaCl
6.Рассчитайте массовую долю всех элементов в веществах: Na3 P, Na2CO3

7.Расставьте коэфициенты и укажите тип химических реакций:

1) KNO3--- KNO2+O2      2) Fe +O2--- Fe3O4
Контрольная работа 

9 класс 1 четверть

Раздел «БИОЛОГИЯ»

1.Скелет свободной верхней конечности образован костями:

  а) плечевая, лучевая, малая берцовая, кости кисти

  б) бедренная, локтевая, лучевая, кости кисти

  в) плечевая, локтевая, лучевая, кости запястья, пястья и фаланг пальцев

2.Кость черепа, соединенная с другими подвижно:

  а) теменная;   Б) нижнечелюстная;В) лобная;   г) верхнечелюстная

3.Мышца, сгибающая ногу в тазобедренном суставе и разгибающая в

коленном:

а) двуглавая;  Б) трехглавая;  В) четырехглавая;     г) портняжная

4.Голосовые связки располагаются в
а)  носовой полости     б)   носоглотке        в) гортани       г) трахее

5.Число главных бронхов у человека составляет

 а) 1             б) 2           в) 3        г) 4

6.Легкие состоят из
а) мышечной ткани   б) хрящевой ткани   в) соединительной ткани    

г) эпителиальной ткани

7.Внутреннюю среду организма образуют

А)Кровь, тканевая жидкость  Б)Кровь, гормоны

В)Кровь, тканевая жидкость, лимфа Г)Кровь, тканевая жидкость, лимфа, губчатая ткань

8.Способность организма вырабатывать антитела обеспечивает организму:
А)Защиту  от образования тромбов  Б)Иммунитет 

В)Постоянство  внутренней среды Г)Превращение  фибриногена в фибрин

9.В организме человека превращение артериальной крови в венозную кровь происходит:
А) в камерах сердца;    Б) в артериях большого круга кровообращения;  

В) в венах малого круга кровообращения;   Г) в капиллярах большого круга кровообращения.
9.Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений, в которых они допущены, объясните их.

1. В связи с прямохождением позвоночник человека имеет четыре изгиба.  2. В поясничном отделе позвоночника может быть четыре или пять позвонков.  3. Скелетные мышцы образованы гладкой мышечной тканью.  4. При переломе нарушается анатомическая целостность кости.  5. Утомление быстрее  развивается при динамической работе мышц, потому что мышцы постоянно сокращаются.

10.Определите последовательность оказания первой доврачебной помощи при вывихе сустава.

А) Доставить пострадавшего к врачу

Б) Обездвижить конечность повязкой

В) Наложить на поврежденное место холод

Г) Плотно забинтовать сустав

Раздел «ХИМИЯ»

1.Вещество, которое в водном растворе диссоцирует на ионы:

А)(NH4)2SO4;  Б)Сa3(PO4)2;  В)CaCO3  Г)CaSiO3;
2. Степень окисления серы в сернистой кислоте;

А) -2;  Б) +6;  В+4;  Г) 0.
3.Массовая доля серы в серной кислоте равна: 

А) 16,33%;  Б) 32,65 %;  В)39,02 %; Г) 98%. 
4.Формула нитрита магния:

А) Mg(NO3)2;  Б) Mg(NO2)2;  В)Mg3N2;  Г)Mn(NO3)2.
5.Степень окисления   -3 азот проявляет в соединении

А)N2О3;  Б) HNO3;  В)NF3;  Г)NH4Cl 

6.В сокращенном ионном уравнении 2H+ + ? = CO2( + H2O пропущена формула иона, название  и формула которого ___________.

7.Установите соответствие между названием вещества и классом неорганических соединений, к которому оно принадлежит
	Название вещества
	Класс соединений

	1) гидрокарбонат натрия                          
	А) бескислородная кислота

	2) серная кислота                                


	Б) щелочь 

	3) гидроксид алюминия                           
	В) кислотный оксид

	4) оксид серы (VI)                                
	Г) амфотерный гидроксид

	
	Д) кислородсодержащая кислота



	
	 Е) кислая соль




8.Используя метод электронного баланса, в уравнении реакции  

H2SO4 (конц)  +  С              SO2 + CO2 + H2O

Расставьте коэффициенты и укажите окислитель и восстановитель.

Контрольная работа 

10 класс 1 четверть

Раздел «БИОЛОГИЯ»

1. К неорганическим веществам клетки относятся

А) жиры             Б) белки    В) нуклеиновые кислоты     Г) вода

 

2. Какую функцию выполняют углеводы в клетке?

А)каталитическую Б) энергетическую

В) хранение наследственной информации   Г) участие в биосинтезе белка

3. В клетке липиды, в отличие от углеводов, выполняют функцию

А)  энергетическую    Б)  структурную  В) запасающую       Г) регуляторную

4. Какую функцию выполняют в клетке молекулы ДНК?

А)строительную  Б)защитную  В) носителя наследственной информации  

Г) поглощения энергии солнечного света

5. В состав нуклеотидов РНК не входит:

А) аденин     Б) гуанин         В) урацил        Г) тимин

6. Синтез молекул АТФ в клетке может происходить в:

А)  митохондриях и хлоропластах       Б)   ядре и рибосомах

В) аппарате Гольджи и лизосомах      Г) хромосомах и ядрышке

 

7. Вирусы  могут  размножаться.

А) Только  в клетке  хозяина                  Б) Путем  простого  деления

В)Только     бесполым   путем                Г)Только  половым  путем.
8. К органоидам клетки относятся

А) гормоны                 Б) лизосомы        В) ферменты      Г) витамины  

 

9. Наследственная информация  в  клетках бактерий содержится в:
А) кольцевой ДНК     Б) цитоплазме      В)ядре       Г)рибосомах

10. В клетках человека и животных в качестве источника энергии используются

А)         гормоны и витамины      Б)  вода и углекислый газ

В)         неорганические вещества     Г)  белки, жиры и углеводы

 
11. Установите соответствие между строением, функцией вещества и его видом.

СТРОЕНИЕ И ФУНКЦИЯ                                                                           ВИД

А) состоят из остатков молекул глицерина и жирных кислот               1)липиды

Б) состоят из остатков молекул аминокислот                                      2) белки

В) защищают организм от переохлаждения

Г) защищают организм от чужеродных веществ

Д) обладают ренатурацией

Е) выполняют запасающую функцию

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


12. Выберите структуры и функции, относящиеся к ядру клетки.

A) Имеет двумембранную оболочку с порами

Б)   Отвечает за синтез АТФ

B)  Хранит наследственную информацию и участвует в ее передаче

Г)   Содержит ядрышко, в котором собираются рибосомы

Д)   Осуществляет процессы пластического и энергетического обмена

Е)   Обезвреживает продукты распада в клетке

Раздел «ХИМИЯ»

1. Органическая химия – это химия соединений:

а) азота;   б)  кислорода;    в) углерода; г) водорода.

2. Большая роль в развитии теории строения органических соединений принадлежит русскому ученому:

а) Менделееву; б) Бекетову;  в) Кекуле; г) Бутлерову.

3. Углеводороды – это вещества, которые состоят из атомов:

а) углерода и водорода; б) углерода, водорода и азота;                            

в) углерода и водорода;  г) углерода, водорода и кислорода .

4. Установите соответствие между формулой алкана и его названием:
	Формула алкана
	Название алкана

	А.
[image: image1.wmf]8

3

H

C


	1) бутан

	Б.
[image: image2.wmf]14
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	2)гептан

	В.
[image: image3.wmf]6
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	3)пропан

	Г.
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	4)гексан

	
	5)октан

	
	6) этан  


5. Установите соответствие между названием радикала  и его формулой:

	Название радикала
	Формула радикала



	А) пропил;
	1.
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	Б) метил; 
	2.
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	В) бутил;   
	3.
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	Г) этил.  
	4.
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[image: image10.wmf]7

4

H

C

-




6. Общая формула алканов:

А)
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Раздел «ЭКОЛОГИЯ»

1.Среда обитания, это:

А) Часть природы, непосредственно окружающая живой организм и оказывающая на него прямое или косвенно влияние .

Б) Экологические факторы

В) Окружающий мир любого организма, не оказывающее на него влияния.

Г) это воздействие любого элемента природной среды, оказывающего прямое или косвенное влияние на живые организмы.

2.Экологические факторы – это:

А) Окружающая среда, вызывающая адаптацию организмов.

Б) это воздействие любого элемента природной среды, оказывающего прямое или косвенное влияние на живые организмы на протяжении хотя бы одной из фаз их развития и вызывающее приспособительные реакции.

В) это воздействие любого элемента природной среды, оказывающего прямое или косвенное влияние на живые организмы на протяжении строго всех фаз их развития и вызывающее приспособительные реакции.

Г) Часть природы, непосредственно окружающая живой организм и оказывающая на него прямое или косвенно влияние .

3.Условия среды – это:

А) Часть природы, непосредственно окружающая живой организм и оказывающая на него прямое или косвенно влияние .

Б) совокупность жизненно необходимых факторов среды, без которых живые организмы не могут существовать (свет, тепло, влага, воздух, почва)

В) Совокупность всех экосистем Вселенной.

Г) это воздействие любого элемента природной среды, оказывающего прямое или косвенное влияние на живые организмы на протяжении строго всех фаз их развития и вызывающее приспособительные реакции.

4.Приведите по примеры экологических факторов 

	Абиотические
	Биотические
	Антропогенные

	
	
	


5.Что такое адаптация?

А) это воздействие любого элемента природной среды, оказывающего прямое или косвенное влияние на живые организмы.

Б) Врожденное или наследственное качество любого организма.

В) Качество, помогающее участвовать в естественном отборе.

Г) Ответ живых существ на изменения экологических факторов.

6.Отметь только виды среды обитания организмов:

А) Наземно-воздушная

Б) Температура

В) Свет

Г) Почва

Д) Организм – как среда обитания

Е) Водная

Ж) Влажность

Контрольная работа 

11 класс 1 четверть
Раздел «БИОЛОГИЯ»

1. Согласно взглядам Ж.Б. Ламарка, движущей силой эволюции организмов является:
А) постепенное усложнение строения организмов в ходе градации;

Б)стремление организмов к совершенствованию;

В)борьба за существование;

Г)наследственная изменчивость.

2. Элементарной единицей эволюции является:

А)отдельный вид;

Б)отдельная особь данного вида;

В)отдельная популяция данного вида;

Г)группа близкородственных популяций одного вида.

3. Эволюционный успех систематической группы в ходе эволюции, приводящий к увеличению численности и расширению ареала – это:
А)биологический прогресс;

Б)биологический регресс;

В) ароморфоз;

Г) идиоадаптация.

4. К эмбриологическим доказательствам эволюции относятся:
А) явление гомологии органов;

Б)проявление атавизма;

В)сходство зародышей у организмов разного вида;

Г)наличие рудиментарных органов.

5. Результатом эволюции является:

А)борьба за существование;

Б)изменчивость организмов;

В)естественный отбор;

Г)многообразие видов.

6. Сложные взаимоотношения особей одной популяции, нуждающихся в одинаковой пище, одинаковых условиях существования, является проявлением:
А)борьбы с неблагоприятными условиями существования;

Б)внутривидовой борьбы за существование;

В)межвидовой борьбы за существование;

Г)творческой роли естественного отбора.

7. Согласно взглядам Ч.Дарвина, движущими силами эволюции являются:

А)постепенное усложнение строения организмов в ходе эволюции;

Б)стремление организмов к совершенствованию;

В)наследование благоприобретенных признаков и естественный отбор;

Г)наследственная изменчивость, борьба за существование, естественный отбор.

8. Установите соответствие между формой естественного отбора и ее особенностями.

	Особенности
	Форма естественного отбора

	1. Выступает в качестве творческой силы эволюции.

2. Наблюдается в том случае, если условия внешней среды длительное время остаются достаточно постоянными.

3. Создается впечатление, что популяция или вид не изменяются.

4. От поколения к поколению происходит изменение признака в определенном направлении.
	А) движущая форма естественного отбора.

Б) стабилизирующая форма естественного отбора.


9. Элементарными эволюционными факторами в популяции являются:

а) мутации;  б) изоляция;  в) модификационная изменчивость; г) плотность популяции; д) недостаточная приспособленность особей; е) естественный отбор.

Раздел «ХИМИЯ»

1. Число энергетических уровней и число внешних электронов алюминия равны соответственно:

1) 2 и 1    2) 2 и 3   3) 3 и 3      4) 3 и 2

2. Наибольшей восстановительной активностью обладает:

1) Li   2) Be  3) B  4) S
3. Степень окисления серы в соединении FeSO3 равна:

1) -1   2) +2      3) 0         4) +4

4. В ряду элементов  Cs      Rb       K       Na       Li увеличивается

1) атомный номер   3) число валентных электронов

2) атомный радиус    4) электроотрицательность

5. В каком ряду химические элементы расположены в порядке убывания их атомного радиуса:

1) Na; Al; Mg; Si   2) Li; Na; Mg ;B  3) P; S; Cl ;Ar  4) F ;O; N; C

6. Иону Са2+ соответствует электронная конфигурация:

1) 1s22s22p63s23p6   2) 1s22s22p63s2  3) 1s22s22p63s23p64s2
4) 1s22s22p63s23p64s24p2
7. Наибольшую степень окисления хлор имеет в соединении:

1) Cl2O   2) KClO3   3) KCl    4) NaClO4
9. Установите соответствие между формулой вещества и значением степени окисления атомов марганца в нём:

	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА      
	СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ

	A) Mn(OH)2                                                                 

Б) NaMnO4                                                                   

B) K2MnO4                                                                   

Г) MnO2                                         


	1) 0   2) +2   3) +3

4) +4   5) +6   6) +7


10. Установите соответствие между видом связи в веществе и названием вещества:

	ВИД СВЯЗИ
	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА

	А) ковалентная неполярная                                

Б) ковалентная полярная                                     В) ионная                                                              

Г) металлическая                                                 


	1) хлорид бария

2) хлорид фосфора (III)

3) алмаз 

4) золото


Раздел «ЭКОЛОГИЯ»

1.Среда обитания, это:

А) Часть природы, непосредственно окружающая живой организм и оказывающая на него прямое или косвенно влияние .

Б) Экологические факторы

В) Окружающий мир любого организма, не оказывающее на него влияния.

Г) это воздействие любого элемента природной среды, оказывающего прямое или косвенное влияние на живые организмы.

2.Экологические факторы – это:

А) Окружающая среда, вызывающая адаптацию организмов.

Б) это воздействие любого элемента природной среды, оказывающего прямое или косвенное влияние на живые организмы на протяжении хотя бы одной из фаз их развития и вызывающее приспособительные реакции.

В) это воздействие любого элемента природной среды, оказывающего прямое или косвенное влияние на живые организмы на протяжении строго всех фаз их развития и вызывающее приспособительные реакции.

Г) Часть природы, непосредственно окружающая живой организм и оказывающая на него прямое или косвенно влияние .

3.Условия среды – это:

А) Часть природы, непосредственно окружающая живой организм и оказывающая на него прямое или косвенно влияние .

Б) совокупность жизненно необходимых факторов среды, без которых живые организмы не могут существовать (свет, тепло, влага, воздух, почва)

В) Совокупность всех экосистем Вселенной.

Г) это воздействие любого элемента природной среды, оказывающего прямое или косвенное влияние на живые организмы на протяжении строго всех фаз их развития и вызывающее приспособительные реакции.

4.Приведите по примеры экологических факторов 

	Абиотические
	Биотические
	Антропогенные

	
	
	


5.Что такое адаптация?

А) это воздействие любого элемента природной среды, оказывающего прямое или косвенное влияние на живые организмы.

Б) Врожденное или наследственное качество любого организма.

В) Качество, помогающее участвовать в естественном отборе.

Г) Ответ живых существ на изменения экологических факторов.

6.Отметь только виды среды обитания организмов:

А) Наземно-воздушная

Б) Температура

В) Свет

Г) Почва

Д) Организм – как среда обитания

Е) Водная

Ж) Влажность
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